

從當前教育談宗教

◎呂雪香

「教育」是智慧的泉源，從廣義的解說，它是我們一生中，無論從事任何職業或工作，必須依靠教育的培植和素養，也唯有教育才能造就不凡的人才，所以教育可以決定個人成就與否，足堪世人所重視之處。

教育可以改變一個人的氣質，也可轉化一個人的內涵，然而因時代的不同教育的質與量，不斷的潰敗，從前的忠孝節義、倫理道德，以致當前的民主、科技、資訊，影響世人之深遠，可謂一日千里，不可同日而言。

當前社會的倫理不彰，道德不顯，乃是因人們追求物慾之薰染，物質享受之奢侈所致，對人生價值觀之偏移，貧賤區分之混濁，形成墮落不安之社會風氣，令人汗顏與不恥。

依據客觀分析探討，不外乎，人們心目中對自我教育的疏忽，和時代背景的衝擊所致，因此必須從本身養性做起，方能扭轉日愈沉淪的不良後果。

宗教是一種信仰，亦是心靈的自皈依處，它可以美化人生，更可轉化人的價值觀念，不僅肯定自我存在，更能以寬宏的心胸，容納沈迷不悟的世人，藉以規化、解醒，拾回世人的成就感，進而改變他的觀念和生存價值，鼓舞人們行善的美德。

是故，宗教是教育的一環，它是一體的兩面，相輔相成，當前教育應與宗教相互扶持，彼此共同應用，以達到教育乃為百年樹人，潛移默化之功能。